Марянинова Людмила Сергеевна МДОУ детский сад «Колосок» с.Верхняя Теча

«Моя семья»

Средняя группа

Программное содержание:

1. Формировать понятие «семья»;

2. Закрепить представление о составе семьи;

3. Развивать знания детей о том, что члены семьи могут иметь разные вкусы и увлечения

4. Воспитывать бережное отношение к своей семье

Материал: 

кукла-утенок Тимка, ноутбук с презентацией « семейный альбом группы», чистые листы бумаги, карандаши, аудио запись «Песенка мамонтенка», музыкальный центр
Предварительная работа: 
Чтение стихов, пословиц, поговорок о семье, знакомство с иллюстрацией неизвестного художника «Портрет семьи Затолокиных», поделки из соленого теста, барельеф «Семейный портрет», сюжетно-ролевая игра «Семья».

Методические приемы: 
сюрпризный момент, проблемная ситуация, включение мотивации, художественное слово, рисование в заданном ключе «семья для утенка», проблемные вопросы, рассказ детей о семье 
Медиаматериалы: видеопрезентация «Семейный альбом», динамический слайд для снятия зрительного напряжения, аудиозапись «Песенка мамонтенка»

Ход занятия

Воспитатель: Ребята, сегодня по дороге к вам я встретила утенка Тима. Он был очень грустным ,  мне стало его так жалко! Давайте спросим у Тимочки что же случилось?
( дети задают спрашивают у утенка, что произошло.)

Тимка (грустно): Ну хорошо , я вам все расскажу. Я живу в зоопарке, у меня есть свой домик. Домик красивый, уютный. Но вот каждый день ко мне  приходят взрослые с детьми. Взрослые и дети похожи между собой. Все они веселые, видно, что любят друг друга, и вместе им очень хорошо. А я всё время один, мне скучно и плохо, и вокруг никто на меня не похож.

 Воспитатель (обращаясь к детям): Кто эти люди, ребята, как вы думаете?

Дети: Это мамы и папы и их дети.

Воспитатель: А как одним словом можно назвать группу людей, которые похожи друг на друга и живут вместе? Кто это?

Дети: Это семья.

Воспитатель: Правильно, ребята. Приглядитесь к маме и папе, сестренке, братишке – все вы похожи между собой. Ваша улыбка напоминает мамину, походка папину, а цвет глаз как у братишки, смеетесь как ваша сестренка. И в семье, конечно, царит любовь и дружба.
А у  меня как раз где-то был альбом нашей группы. Давайте познакомим Тимку с вашими близкими, с вашей семьей. Будем  рассказывать, кто изображен на фотографии, что они делают, какое у них настроение, что они умеют делать, чем увлекаются, какие у них обязанности.

Воспитатель:

Есть в доме любом семейный альбом.

Как в зеркале мы отражаемся в нем.

Пускай не всегда мы красивы,

Зато эти фото правдивы.

Хранится альбом в нашем доме,

И снимки хранятся в альбоме.

Включается видеопрезентация, дети рассказывают о своих родных, фотографии которых видят на слайдах. Небольшая скорость смены слайдов позволяет ребенку рассказать о своей семье. Воспитатель обобщает комментарии  детей, обращает внимание на отношения родных друг к другу. После презентации включается динамический слайд для снятия зрительного напряжения. 
Ну а сейчас давайте поиграем.

Физкультминутка

Дети встают в круг.
Игра с мячом «Кто как трудится в вашей семье?»

/договаривать: папа, мама, бабушка, дедушка, сестра, брат, я/

ходит на работу -

шьет –

зарабатывает деньги -

проверяет уроки –

ходит в магазин за покупками -

учит уроки –

готовит пищу -

ухаживает за цветами –

вытирает пыль -

моет посуду –

убирает в доме –

гладит –

играет –

стирает –

читает -

мастерит –

Воспитатель: Тимка, ты почему загрустил?

Тимка: А у меня нет ни папы, ни мамы, вообще никого нет!.

 Воспитатель: Это не правильно у тебя, Тимочка, обязательно должна быть семья и свой семейный альбом.

Ребята давайте оставим Тимку жить у нас в группе. А альбом мы ему сейчас нарисуем все вместе.

Воспитатель предлагает детям сесть за столы, взять карандаши и нарисовать утиную семью. Звучит диск с аудиозаписью «Песенка мамонтенка».

После окончания работ воспитатель читает:

Итак, мы сегодня для вас открываем

Семейный альбом.

Мы в этом альбоме гостей принимаем,

Цветы поливаем и в игры играем,

Мы спорим, гуляем, мы дом убираем,

Друзей вспоминаем и песни поем!

Дети отдают рисунки утенку.

 Воспитатель: Ну вот посмотри Тима какой красивый Альбом нарисовали тебе ребята, они все так старались!
Дети с воспитателем рассматривают отдельные работы.
И теперь тебе не будет так грустно ,оставайся жить у нас.

Утенок соглашается. «Проходит»  в игровой уголок группы. На этом занятие окончено. 
